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Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 
Előfizetési pénz s minden közlemény : 
fopiacz. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ií). CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereekedósében és & 
szerkesztőségnél. Egyebütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZENT.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye. /ájjJJi
Megjelen hetenként ötször: hétfon, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélycgdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

Széttekintés a politikai világban.
Debreczen, decz. 20.

Bármerre irányozzuk figyelmünket, 
az európai politikai világban mindenütt 
a kedélyek lehangoltsága, a viszonyok 
ziláltsága tűnik fel előttünk. A viszonyok 
ziláltak mindenfelé, mert mintha átok 
feküdnék a mai politikai intézményeken, 
ezek a népet nem képesek kielégitni, és 
a most megalkotott intézmények kevés 
idő múlva az elégedetlenségre csak újabb 
anyagot nyújtanak, és az embereket foly­
tonos forrongásban tartják. A kedélyek 
lehangoltsága egy felől ebből, t. i. a vi­
szonyuk ziláltságából, másfelől a népek 
vállait súlyosan nyomó adóteher és a 
inai modern kor által követelt s a más 
pénzkeresettel egyáltalában arányban nem 
álló egyébb számtalan szükségletek és 
terhek súlyától származik.

Hogy ezen körülmények, mint a vi­
harnak megannyi előjelei, egy mielőbb 
bekövetkezendő általános politikai vihart 
sejtenekt, az alig szenved kétséget. Sze­
gény hazám és nemzetem : vajon mikép 
fogja a vihart kiállani! Vajon a vihar 
olv hatással lesz-e reá mint ez sokszor 
nyári időben történni szokott, hogy 
vihar után a lég megtisztul, a növény­
zet uj életre ébred, s a természet a maga 
pompájában még jobban virul? Vagy 
pedig a vihar ádáz hatalmával állatot, 
növényzetet s mindent összerombolván, 
a léget, az állathullák kigőzölgésével dög- 
letessé, a növényzetet pedig semmivé, s 
az egész természetet kietlenné teszi ?

Ki tudna most még ezen kérdésekre 
megfelelni ? Ki tudja, hogy a magyar 
nemzetre, mielőtt még itt e földön léte­
iének ezredéves ünnepélyét megülhetné, 
vajon minő megpróbáltatások várnak ? 
Hu részemről, bárha a nemzeti létünket 
fenyegető veszélveket egyátalában nem 
kicsinylem, mégis nemzetem világhírű 
szívósságában véghetlenül bizom; hiszem 
és remélem, hogy a magyar fajnak ál­
lamalkotó és feutartó képességei, újabb 
és fényesebb valósulást fognak nyerni,

Hanem hogy e feltevésben, e re­
ményben ne csalódjunk, résen kell len­
nünk, mindenek felett pedig tennünk, 
dolgoznunk és munkálkodnunk kell, mert 
hiszen csakis a munka s ennek gyümöl­
csű étital alapíthatjuk meg nemzeti va- 
gvonosodásunkat és tehetünk szert a mi- 
velt világ rokonszenvére s biztosíthatjuk 
ily módon nemzeti fennmaradásunkat. — 
Hiszen a munka nemesit, másfelől pedig | 
megaranyozza a 
a francziák a

azt tüzzük ki: Fravailler pour la Hong- 
rie et nous mérne, azaz dolgozni Ma­
gyarországért és magunkért!

K. A.

Pártszervezkedés. Szarvason és Máté­
szalkán erősen szervezkedik pártunk a jövő évi 
választásra. Mindkét kerület meg ért már arra, 
hogy függetlenségi képviselőt válasszon.

Még több adó. Visontai Kovách Lászlót 
gyöngyösi választói kérték, szavazzon az uj fo­
gyasztási adók ellen. — S azonban kijelenté, 
hogy ezt nem teszi. Különben tudomása van 
róla, hogy e javaslatot még több e fajta elő­
terjesztés is fogja követni.

Kossuth könyve.
Kossuth emlékei olyanok, mint az óriás 

hegyek árnyéka, midőn elfödi a völgyet. Me­
lyekről ő beszél, mekkora idők voltak azok s 
mi mások voltak az emberek ! Egy faj, egy 
nép, egy század, csak más a nemzedék s rá 
sem ismernél, hogy ez is, amaz is magyar. Hasz 
év, harmincz év a kttlömbség; időnek kevés, 
de mintha megvénült volna a század, szive el-

s hogy minden baljóslata Kossuthnak időktől fennáll, bor, búza és egyéb termesztmé-
beteljesedett, mekkora lehet fájdalma lelké­
nek, hogy mindezt előre látta és forró szerete- 
tével nem tudta hazájáról elhárítani.

Távol honától, öreg napjait a nagy em­
ber bus magányban tölti, emlékei között s 
az országra, melyet úgy szeretett, melyet nem 
lát többé soha. Nem várná öt öröm, ha haza 
térne. Mit látna itthon ? hazájából a kegyelet 
felkeresi minduntalan s a nép áldásával nyújt­
ja életét hosszúra. Talán a gondviselés fenn­
tartotta számára, hogy addig éljen, mig boldo­
gan halhat meg.

Külföldi hírek.
(A görög hadsereg) kiképeztetése 

mint Athénből jelentik, elölialadt. Egyúttal azon­
ban az állam tönk is fenyegeti a kis király­
ságot, mert ez a háborúsdi sok pénzbe kerül.

(A hatalmak) között a görög-török kér­
désben való választott bíróság eszméjére nézve 
megindultak a tárgyalások. A porta ujj ab b kör- 
iratott bocsátott ki, a melyben, vonatkozva a 
görög kérdést érintő előbbi közleményére, ki­
emeli a Görögország eljárása és a porta hig­
gadt és minden szenvedélytől ment megtartása 
közti különbséget. A porta reméryének ad ki­
fejezést, hogy a nagyhatalmak méltányolni fog-

nyeik fogyasztása s ‘kelendősége nagyrészben 
arra felé irányul.

Ezen egyhangúlag kimondott határozat 
folytán egy oly viczinális vasút létesítésének 
kívánalma nyilvánult, mely Debreczenből kiin­
dulva. H.-Pályin, M-Pályin, Vértesen és Nagy- 
Létán keresztül vezetne s Diószeg ‘érintésével 
Székelykidon mint végponton végződne. Ebből 
kifo.yólag Biharmagye törvényhatóságához egy 
kérvény benyújtása határoztatott, melyben ezen 
vasútvonalnak 10 éven át évenkénti segélyezé­
sére — g községek által fizetendő közmunka 
válság! díjból — legalább 8000 írtnak megsza­
vazása és folyóvá tétele kéretik. Debreczen sz. 
kir. város törvényhasóságához is egy átirat me­
nesztése határoztatott, melyben felkéretik : hogy 
a tervezett vasútvonalat pártfogolja s annak 
létesítéséhez morális és anyagi közreműködé­
sével járuljon hozzá.

Az értekezlet egy széleskörű nagy bizott­
ságot is választott az érdekelt községek lakosai 
és birtokosai közül, s az annak összehívására 
és vezetésére társ elnökség neveztetett u. m. 
Fráter Imre álmosdi közbirtokos, a Bibarmegye 
törvényhatósági területén lévő községek érde­
kéből, Simonffy Imre kir. tanácsos és debrecze- 
ni polgármester, a Debreczen törvényhatóságá­
hoz tartozó érdekeltség részéről.

tompult, idegei megfásultak. A kis ember is ják azon áldozatokat, a melyeket Törökország, 
nagy lesz, ha nagy eszmék hevítik, a középsze- a hatalmak nézetei iránti tiszteletből, magára 
rü tehetség is jeles tettekre képes, ha nagy | vállalt és teljesített és törekedni fognak, hogy

11 emberek nagy czélra vezérlik : ellenben mos 
minden, a legszentebb akarat is elsatnyul, mi: 
kor hiányzik a közéletből a lélek ; a nemesebb 
érzés nem talál magasabb ezélt törekvésének 
s közönséges emberek, erkölcsi motívumok és 
szellemi tehetség nélkül állnak az ügyek elén, 
vezetnek a politikában és társadalomban egy­
aránt.

Egy közel nyolezvan éves aggastyán írja 
életének gazdag tapasztalait. Ezen öreg Ma 
gyarország kormányzója vala. Nevét a század 
történeté a legjobbak sorába véste kik a sza­
badságér küzdöttek s azt a népnek megszerez 
ték, Kossuth a polgári és a politikai szabad­
ságért egyaránt viaskodott, tűrt, küzdött, szen­
vedett ; maga elbukott, eszméi diadalt arattak 
de csak részben, nemzete él, ő maga számki­
vetésben.

Mások a honért, mások a nemzeti egysé­
gért, mások az alkotmányért, mások az emberi 
szabadságért küzdöttek : Kossuth és a magyarok 
mindezekért együtt s egyszerre. A küzdelem 
tragikus véget ért; de a csaták a síron túl is 
folytattatok. A temető élt, a halottak nem vol­
tak meghalva, kik számkivetve bolyongtak szé­
les e világon, kebelükben hordozták a hazát s 
nem hagyták elveszni. Idehaza a nép szivében 
hit és bonszeretet lángolt s honárulásnak bé­
lyegezte az idegenek szolgálatát; külföldön é 
bujdosó hazafiak rajongó szeretettel csüngtek 
szülőföldökön, s egyetlen törekvésük vala visz- 
szatémi boszuló karddal és szabadító zászlóval. 
Az elnyomott nemzet — remélt.

Szomorú világ volt az, az elnyomás éve­
iben, mikor a börtön vala a hazafiság jutalma 
s az összeesküvés a hazafiak törekvése, és mé-

Görögország szerényebb 
föl. —

követelésekkel lépjen

suk után azt mondái

, . , gis e bus korszak szebb, emelkedettebb volt a
kedélyt . Bizonyara ha. i mostaninál. Mert nemesebb felfogás uralkodott 

poroszok által elnyomató- az elméken és tisztább ösztönök irányozták a

le roi des Prusses“ (dolgozni a 
király számára) s ennek nyomán 
cziaország hirtelen sebességgel 
virágzott: épenugy mi is magyarok, ha 
nemzeti existentiánkat biztosítói, a ma­
gyar nemzetnek állam alkoto és fentarto 
fölényét (ascendence) fentartani és ha­
zánkat szabaddá, önállóvá, függetlenné 
tenni akarjuk, kell, hogy mi is a fran-

fravailler pour | tömeget. Sokan visszaemlékszttnk azon .időre,
porosz 1 melyeket Kossuth emlékiratainak második kö- 
Fran-1 tete raJz0* ; ai epizódok, melyeket elbeszél, is-

ismét fel- ■ merőseknek tűnnek fel előttünk, letesszük a 
könyvet s egy elveszett ifjúság ábrándjaiba 
merülünk.

„Minden jóslatom teljesült,“ Írja Kossuth 
vigasztalan megelégedéssel. Egy életpálya vé­
gén, melynél fényesebbet és fenségesebbet nem 
adott magyar embernek a gondviselés és mely­
nél csalfábbat és szomorúbbat kevés halandó 
látott, egy visszapillantás a mait gazdag ese­

teink példájára per analógiám jeligénkül j menyeire és nagy csalódásaira édes, keserves.

A Debreczen-érmelléki viczinális vas­
út tervezetének ismertetése.

I
Debreczent az érmellékkel, Diószeg Szé- 

kelybiddal öszekötö vasút eszméje nem uj, ré­
gebben s több Ízben összejöttek és tanácskoz­
tak már az érdekeltek annak szükségességéről 
és lehetőségéről, de a kiviteli teendők az álta­
lános és specziális nehézségek miatt elmarad­
tak. Az érdekeltek figyelmét azonban legköze­
lebb, az angol vállalkozó Cavallier által ké­
szített és javaslott-viczinál vasúti tervezet vonta1 
magára, mely a Beretyó partján Margitától Me­
zőtúrig, a körös partján Nagyváradtól Diósze­
gen keresztül Székelyhídi" vezettetvén : Bihar 
megyét oly kiterjedésű becses összeköttetési 
eszközzel látná el, milyennel ez idő szerint ta- 

í Ián egy megye sem bír. — Annyival inkább 
figyelmesek lettek az érdekeltek a nevezett va­
súti tervezetre, mert az már [szentesített 1880. 
XXXI-ik viczinál vasúti törvény czikk alapján 
s annak kívánalmához alkalmaztatva készíttetett, 
az illető törvényhatóságoknak mint concrét vá- 
lalkozási ajánlat helyben hagyás végett be is 
adatott, és annak kivitele oly feltételek mel­
lett Ígértet!k ; melyek a jelenlegi — hazai s 
pénzügyi — viszonyaink között előnyösnek és 
elfogadhatónak nevezhető.

Mellőzve a „ Debreczen-érmelléki “ vasútra 
vonatkozólag az elébbeni időben történteknek 
elsorolását, csak legközelebbi eseményeket em­
lőjük fel. Az érdekeltek, nevezetesen: Debre­
czen sz. kir. város, Nagy-Léta, Diószeg. Szé- 
kelyhid városok, Hoszu-Pályi, Monostor-Pálvi, 
Vertes. Álmosd, Kokad, Bagamér helységek ki­
küldött képviselői, lakosai és birtokosai, folyó 
évi november 21-én Nagy-Létán nagyszámmal 
— mintegy 250-en — értekezletre jöttek össze 
és határozatilag kimondták, hogy :

az „angol-magyar vasut-társaság“ által ter­
vezett biharmegyei viczinális vasútvonalak lé- 
tesülését óhajtják, mert annak egyik ága vidé­
küket a megye székhelyével Nagyváraddal ösz- 
szeköti;

mindazonáltal anyagi érdekük szempont­
jából fontosnak és szükségesnek tartják, hogy 
Debreczennel is egyenes és közel irányban vas­
úti összeköttetéssel bírjanak; mert azon város­
sal kereskedelmi és üzleti összeköttetésük örök

Debreczeni színház.
Szombaton, decz. 18-ikán Törökné Sza­

káll Rózsa jutalomjátékául adatott „Faust“ tra- 
goedia 5 felv. Irta Goethe, fordították : Nagy 
István, Dóczi, Szász Károly ; színre alkalmazta 
E. Kovács Gyula.

törzshöz illesztették. A családtagok a fejet az 
igazinak látván, minden gyanakvás nélkül te­
mették el. Scbeuthaner egy tanár állítása sze­
rint azonban nem szándékosan illesztették a fe­
jét más törzshöz, hanem a fejcsere egy szolga 
vigyázatlansága folytán történt. A tanács vizs­
gálatot indított s az ügyet tárgyalta, hogy mi­
képen került a fej az idegen törzsre, azt nem 
sikerült kipuhatolni.

ÚJDONSÁGOK.
* Kereskedelmi tanintézetünknek a 

minisztérium által adományozott ásvány- és 
kőzettani gyűjtemény most már teljesen meg­
érkezett a kamarához. Az egész mintegy 200 
darab különféle ásvány- és 60 darab kőzet- 
példányból is áll, közöttük oly darabok is, me­
lyek kiválókig becsesek mint például opál, pla­
tina s egyébb nemes kövek vagy fémek. Álta­
lában a gyűjtemény nem annyira tömege mint, 
inkább a tanítás czéljának megfelelő válogatott­
ság által lesz érdekessé és becsessé.

* Megérte az árát. Egy özvegy aszony, 
múlt szombaton kövér ludat vett, hazavitte, meg­
ölte, felbontóta s csodák csodája, a kövér Ind 
gyomrában tíz frankos aranyat talált ’Hogy és 
mikép jutott a lúd az aranyhoz, vagy az arany 
a ludhoz, azt nem tudni.

* Színházi hírek. Érdekesnek tartjuk 
fölemlíteni, hogy „Faust“ előadása alkalmával 
a rendező szívességéből nemcsak az Ordy által 
Írott bordal, hanem a „Bűvös buba“ czimü ope­
rettből — egy énekrész is be lett véve az elő­
adásba. Oh Goethe, Goethe! — Sz. Németh- 
nek, e kitűnő színésznek jutalomjátéka holnap­
után szerdán leend, mely alkalommal „H a j-

Az előadást’megelőzőleg elmondtunk már nal Terka“ czimü népszínmű fog adatni;
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mat is láttam Pesten egyszer, s lelkem örült. E 
gyermek nem lehet rósz ember.

Soká beszélgetett még a két barát, mig 
elaludtak; másnap még ágyban találta őket 
Daróczi, ki az orvossal is jó barátságban volt.

Szomorú komor volt a három férfi.
— Mit teszel tehát Sümegivel ? kérdé a 

doktor. .
— Még nem tudom, látni akarom öt. Neki 

halni kell!
A doktor és Daróczi lehajták fejőket, egy 

a szerencsétlen embert bo-

— Elbeszélés. —

Irta: Szalatnay László.
(Folytatás.)

Egy terv szülemlett meg agyamban : min­
den áron meg akartam boszulni magam, de 
nőm osztatlanságáról meggyőződve őt nem szán­
dékoztam sújtani a fiamat is meg akartam 
mélni a bekövetkezhető fájdalmaktól.

Daröczival jöttem ide, ki itt lakik, ö nem 
akart hozzánk kisérni, elhatároztuk hogy titok-

rutt Sümegit meg bosszulni a véfötlen m kefö ; zabogó bőv.z^ patak partja.n^^^ ^ ^ ? 
vezeti, én Amerikában molnár voltam, s^ ^^kossága bőkeresetet adott, meri őrölm

szóval sem merve 
ki- szujáról lebeszélni.

Daróczi két barátjától a legnagyobb titok­
tartást kérte személyére, mit azok meg is
ígértek. . , ,

Az a malom mit megvett, a hegyek kö-

barátom tudomással bírt hogy a szereim t ° m;nd jde hordták, de mióta
gye a hegyi malmot eladásra bocsájta; 'ia; •> . , ,, on elhanyagolt állapotba
Uroztam, s alig alkudva az épen Pesten levő!peremi meghaR^nagyonelbanyag ^
özvegytől meg is vettem, ez most már sajátom, volt, azonban Derön^^ ^ remjj,e 
s oda akarok menni, hogy hátra levő napjai-j * dt a yre a malommat ott éljem le elrejtvea világtól,jgyedül tj-csakhamar^ ^ gzam(mn kere5ték

Gerőfi nem sokat érintkezett az odajsrók- 
egédei végezték, ;> maga ueje

letek ösmerten, kikről biztos vagyok hogy ^ ei­
nem árultok, mert szegény nőm kétsegneeses- 
?ét nem akarom. Ha megtudná életben létemet 
iszonyú kint állhatna ki, —

Ez a történelem barátom 1 — végezé be 
Gerőfi: s most minden czélom o nyomorul 
megbüntetése, s családomra mint 
hol felügyelhessek s néha láthassam őket.

szedte, s 
megujitá-
fel.

kai az őrlést seö™— .
na„v részét szobájába elvonulva mogorván tote, 
va»v a hegyek között bujongott.

Egyszerűen Gerö név alatt hivatta maga 
vidék lakosai pedig a hegyiösmeretlen, s a

Fia- név alatt ismertek.

vén molnár

Már pár hónapja eltelt mióta Gerőfi István 
álnév alatt a malom tulajdonosa volt, s csa­
ládja közelében élt, még Sümegivel nem szá­
molt. I

Az orvos és Daróczi azt hittek, hogy le­
mondott boszajáról, s megelégszik, hogy szeret­
teit láthassa.

Pedig nem úgy volt. —
Gerőfi csak várt, s igyekezett mindent ki­

tudni ; tudakozódott, lesett minden után s kevés 
idő múltával ismerte a körülményeket.

E»y tavaszi délután M—be ment, felke­
reste az orvost s kérte hogy Daróczit is hivas­
sa el.

Petri szó vagy kérdés nélkül küldött
érte.

Midőn a három barát ismét együtt volt 
Gerőfi komor rideg hangon mondá :

_ Barátaim ! azon idő olta hogy itt va­
gyok, kitndtam mindent s e nyomorult Sümegi 
elleni boszum le hűlt, szereti nőmet s gyerme­
kemet — ez változtatott bosszú tervemen, s 
igy ön életemet is koczkára teszem : vagy ö 
vagy én.

— Mit akarsz tenni ? —
__ A sorsot akarom felhívni bírónak.
— Talán pá: bajt aks rsz vívni ? —
I»en. de nem ti szokásotok szerint, de 

most arra kérlek téged«'.' Kedves orvos barátom, 
Írj neki pár sori hogy holnap reggel jelenjen 
meg a hegyi malomban, -- Találj e kihívásod­
ra alapot.

iFolyt, ke..)

egyetmást világirodalmunk eme gyöngyéről s 
igy most csak az előadásra szorítkozunk.

Mindenekelőtt konstatálnunk kell, hogy a 
darab, daczára az itt ott nagyon is érezhető hi­
ányos scenirozásnak, nálunk határozott sikert 
aratott, s azt hisszük, még több telt házat is 
fog csinálni. A rendezés kiváló buzgalomról tett 
bizonyságot s dicséretére vált rendezőjének. — 
Csupán két szempontból van ellene kifogásunk ; 
az egyik az, hogy túlságosan meg van tömve 
zenerészletekkel, melyek a darabot, mint tragé­
diát, egészen kivetkeztetik jellegéből; másik 
kifogásunk a templomi jelenetet illeti, hol da­
czára a szerző ezen instructiújának : „sok nép 
között“ — egyedül találjuk Margitot, s csak tá­
volról hallatszik feléje a „Judex ergo“ szivrenditő 
zsolozsmája.

A rendezés ezen hiánya akkor legszembe­
ötlőbb, midőn az ájulásba esett Margit e sza­
vakkal rogyik össze : „Szomszéd asszony ! Az 
üvegét“ !

Töröknél — a régi gárda kitűnő tag­
ját (Margit) megjelenésekor hosszas és zajos 
tapssal fogadta a nagy számmal megjelent kö­
zönség s szép kiállítású koszorúkkal és virág­
csokrokkal fogadta ; a taps gondos alakítása fo­
lyamában többször megújult. Játékának fény­
pontját képezte Margit hires monológjának „Az 
én szivem majd megszakad“ elszavalása, mely­
nek végstrófáit oly érzésteljesen szavalta el, hogy 
a közönség ezen jelenete után háromszoros kihí­
vásban részesítő; játékának kiválóan sikerült 
mozzanatai közzül kiemeljük még a virágtépési 
jelenetet, midőn Faust szerelme felöl kétkedik ; 
továbbá a templomi jelenete, hol a lélekfurda- 
lások által kinzott leány vigaszt keres.

Kevésbbé sikerültnek tartjuk a börtöuje- 
lenést; szerepének ezen tulerős drámai része 
erőteljesebb, művészies színezést követelt volna 
meg. — ,

Mándokinál (Faust) a túlságos patkosz hasz­
nálata már oly megrögzött hibává vált, hogy 
aligha leszokik arról valaha; mai alakításának 
is ez volt legnagyobb hátránya; játéka egyéb­
ként nem szűkölködött hatásos jelenetekben, me­
lyek után mindannyiszor részesült a közönség 
tetszésnyilvánításában.

Szathmárinak nem való e nehéz intrikus 
szerep, (Mefiszto) egész alakítása a szerep ér­
telmes és jól hangsúlyozott elmondásában állott. 
Azt a kaján örömet, mely Mefiszto ördögi jelle­
mét elejétől végig átlengi, sehol sem láttuk ér­
vényre emelve játékában.

Lauerné (Mártha) a ravasz, furfangos sze­
relem képviselője, csaknem vén banyának volt
TTI U C7 L' l rATF't

Hevesi (Bálint) a haldoklási jelenetben, 
mely a darabnak egyik legkiválóbb drámai rész- 
lete, kielégítő volt. A hálás közönség ezen je­
lenet után öt is kihívásban részesítő.

Fővárosi hírek.
(A bejelentési hivatal) ivei saját­

ságos módon vannak fogalmazva, melyek kel­
lemetlen intermezzókra adnak alkalmat. így 
történt a napokban, hogy egy előkelő vendég­
lőben, az oda szállott grófi vendég arczni ütöt­
te a szobapinezért, mert a bej. hivatalutasitása 
az indiszkret kérdést intézte a grófhoz, hogy 
törvényes-e a neje ? —

(A Rókus z-kórház titkaiból.) 
Nemrég a Rókusz-kórházból egy embert temet­
tek el, a kiről, bizonyosan a kórházi szolgák 
valamelyikének bőbeszédűsége folytán, kiderült,

erről értesít ma a szinigazgatóság. Más oldalról 
pedig halljuk, hogy Hunyadi Margitnak juta­
lomjátéka a jövő szombaton lesz. Sajnáljuk a 
társulatnak e két kitűnő t agját, hogy jutalom­
játékaik közt csak két napi időközt állapított 
meg az igazgatóság; mindketten megérdemel­
nék a telt házat, azonban a közönség megta­
lálja sokain! egy héten a két jutalomjátékot, 8 
igy a jutalmazaadók fogják a rövidet huzni. 
Egyébiránt Sz. Németben lévén a sor, melegen 
ajánljuk öt a közönség pártfogásába. Képesség, 
szorgalom, igyekezet egyaránt érdemesítik őt 
erre. — Foltényi bácsi is immáron bele­
merült a Váltóba; rósz idők, nehéz viszo­
nyok között csaknem minden ember váltóhoz 
folyamodik. Ki-ki úgy segít magán, a hogy 
tud ; igy történt, hogy a B rcsényi Béla által 
kibocsátott, a nemzeti színház által elfo­
gadott „ Váltó “-t az öreg Foltényi fogja a 
jövő hó valamelyik napján Debreczenben for­
gatni. Hiszszük, hogy a közönség honorálni 
fogja.

* Hirtelen halál a vigalom közepe L 
Szombaton éjjel Vida Mihály helybeli lakos há­
zánál tartott kézfogó ünnepélyen egy fiatal asz- 
szony, Dnnka Jánosné, ki szintén hivatalos fél 
volt ez estére — tánezküzben hirtelen össze- 
roskadt, s azonnal szörnyethalt. '

* Az állatkínzás ellen az uj büntetőtör­
vénykönyvben van egy paragrafus, mely az ál­
latkínzást kihágásnak minősíti s megfelelő pénz­
bírsággal sújtja. Nem ártana bizony nálunk sem, 
ha a szívtelen állatkínzókat a törvényrendel­
kezéséhez képest szigorúan megoiintetnék, ta­
lán ritkábban fordulnának elő oly vériázitó je­
lenetek, milyeneknek nyílt ntezán naponkint 
tanúi vagyunk.

* Tegnap két előadás is volt színpa­
dunkon : az egyik 4 órakor népelöadás (!) czimen, 
elöadatott „Az elercnholt házaspár“ ez. bohózat, 
melynek meséjéből igen épületes tanulságot von­
hatott volna a nép (ha ugyan lett volna) arra 
nézve, hogy miként kelljen a nadrágos embere­
ket rászedni. E bohózatot Benkói festő által ké­
szített képmutatvány követte, melyen a királyi 
pár ezüst mennyegzöjének diszmenete volt lát­
ható. A képek igen szépek, de aligha kifizetik' 
azt az óriási munkát, melybe készítésük került 
Este „Egy huszár káplár Bécsben“ ez. életkép 
adatott a lehető legrosszabb szereposztással; nem 
értjük, miért kellett a szerepeket úgy össze visi- 
sza cserélgetni. Szathmári otromba túlzásaival 
méltán keltett visszatetszést közönségünknél ez 
estén. —

* A debreczeni statusquo izraelita hit­
község közgyűlése deczember 19-én Ka z Ja­
kab volt hitközségi alelnük a közgyűlést meg­
nyitván, felolvastatja az 1880. évről szóló el­
nöki jelentést, mely helyeslöleg tudomásul vé­
tetett. Egyúttal határozta tik, hogy a közgyűlés 
magáévá teszi azon jegyzőkönyvi elismerést, 
melyet a képviselőség a búcsúzó elnök urnák 
szavazott. Ezután következtek a közgyűlés ren­
des tárgyai: I. Felolvas tátik az alapszabályok 
módosítása iránti kérvény. Határoztatik: Az 
alapszabályok az összes elöljáróság által, a je­
lenlegi körülményeknek megfelelő módon, mó- 
dositandók és egy rendkívüli közgyűlés elé 
terjeszteudők. II. Az elnöknek és az üszszes 
elöljáróságnak leköszönése. Az üszszes elöljáró­
ságnak jegyzőkönyvi elismerés szavaztatik. III. 
Az elnök, másodelnök és hét tanácsnok válasz­
tása. Elnöknek választatott köztiszteletben álló 
t. Hartstein Péter ur, általános szótöbbséggel , 
másodalelnöknek majd egyhangúlag Roseufeld

Herman,bogy a feje ugyan az illető meghalló, de a salamon ur; tanácsnokokká. Si­
tes'? idegen emberé. Állítólag ugv történt a do- Roseufeld Márton, Biedermann Mihály, Drucuer 
log, hogy dr. Scbeuthaner egyetemi tanár a, Mór, Fáik Lajos, Kokn Adolf és Weisz I. La­
testet tudományos vizsgálat végett vissza akarta Jós urak. Ezze( az ülés véget ért. Lippe, ̂ jegyző 
tartani, mivel nagyon ritka példány volt, tud- 
nillik a belső szervek megfordítva voltak benne, 
a szív jobbról s a lép is jobbról a máj balról,
stb. a temetés ideje már ki volt tűzve, s a 
csatiul a sirkertbc akarta vitetni halottját, ha- 
marjába tehát levágták a hulla fejét és egy más

A Fró bel g evmekkert tombolájára 
adakozni szívesek untak: Fischer Weisz Re­
gina egy perese,.. keretit kosár, egy ék­
szertartó szekrény, egy kristály tinta tartó; Svo- 
boda József egy faragott óratartó, 2 db. szivar­
szipka, egy rövid szaru pipa, egy tajték esibuk,
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borostyánkővel, egy szivar doboz ■ Fillöp ígnácz 
egy arczkép albnni, Szepessy és Kerekes egy 
fa márványozott szivartartó, ugyanolyan gyufa­
tartó, faragottfa óratartó, egy munkakosár, 
broncz-casettc bőrrel, alabaster tűpárna, fa és 
broncz tintatartó, üveg gyufatartó, bronez Deák 
arezképe, porczellán szivartál, broncz hamu­
tartó, faragottfa gyufa és szivartartó ; Erényi 
Sámuelné egy porczellán drótkeretu kosár ; özv.

elnöklete alatt, a debreczen-érmellóki vasút ér­
dekeltségének nohány tagja által egy rögtönö­
zött értekezlet tartatott. Az abban résztvett vál­
lalkozónak előterjesztettek azon indokok és ada­
tok, melyeknél fogva a tervezett vasnt-vonal 
szükséget létesíthető és jövedelmet Ígérő. Ca- 
valiier vállalkozó ma reggel — többek kísére­
tében Hoszu-Pályin Nagy-Létán keresztül Dió­
szegre utazott a tervezett vonalrósz megszemlé-

Hirschl Julia jelvényeket. Mely adományok a lésére, és igy reménylhetjuk, hogy teendő ta 
legnagyobb köszönettel nyugtáztatnak a ren- nulmányozásai után kifogja nyilatkoztatni, mi- 
dezö bizottság által. j szerint azt is hajlandó lesz ugyanazon kedvező

* A márvány-no. Párisban Franconi feltételek mellett kiépíteni, mint a Berettyó és 
czirkuszában jelenleg nagy feltűnést kelt egy, körösparti viczinal vasutakra tett ajánlata szól. 
fiatal, szép lovarnő, B. Róza, ki visszavonult élet-j * Újabb földrengések. Csáktornyán e 
módja folytán a ,1a dame de marbre“ mellék- hó 17-én éjjel 11 s fél óra tájban meglehetős 
nevet nyerte. A nevezett hölgy berlini szüle- heves földrázkódtatás volt. Sok helyen az alvók 
tésü és egyetlen leánya egy gazdag és tekin- is fülébredtek. A kik ébren voltak, épen olyan 
télves berlini földbirtokosnak. Hat hónap előtt földalatti morajt hallottak, mint nov. 9-én reg-
egy berlini gyártulajdonoshoz ment nőül. A fi­
atal asszony nagyon kedvelte a sportot és e 
miatt többször czivódotc férjével, mig végre a 
dolgok annyira elmérgesedtek, hogy egy szép 
napon titkon elhagyta férjét és családját. Most 
elsőrangú műlovarnő.

* Angol vasút épitö vállalkozó Caval- 
lier Edmund titkárával Feasdale-val a tegnapi 
vonattal Budapestről városunkba érkezett, és 
délután 4 órakor Simonffy Imre polgármester

gél; a robaj a bekövetkezett kétszeres lökésre 
megszűnt. Húsosukban e hó 11-én tizenegyedfél 
órakor este nyolez másodperczig tartó földren­
gés volt.

* A .Lányok Lapja“ hatodik évi folya­
mát fejezi be ez évben; Dolinay Gyula szer­
kesztő és kiadó kibocsátotta előfizetési felhívá­
sát a kővetkező évre is. A Lányok Lapja dí­
szes kiállításban, képmellckletekkel megjelen 
havonként kétszer s a serdülő korú leányoknak

van szánva, ámbár érdekes és tanulságos szép 
közleményeit felnőtt nők is érdekkel elolvas­
hatják. Előfizetési ára: negyed évre 1 fr. fél 
érre 2 ft, egész évre 4 fr. Mindkét lap, a Hasz­
nos Mulattató és Lányok Lapja együtt megren­
delve : fél évre 3 fr 70, egész évre 7 fr 40 kr. 
Kiadóhivatal: Budapest, zöldfa u. 32. sz.

* Kolozsvár és Amerika. A kolozs­
vári társaskörökben előnyösen ismert derék 
Schopi Kálmán honvédhadnagy tegnap érkezett 
visza Amerikából, magával hozva — szép me- 
nvaszonyát. az esküvő Philadelphiában ment 
végbe.

* így akarják a mi cselédeink is. 
Egy amerikai lapban a következő apró hirde­
tést olvassuk: Egy kis család egy csinos, ta­
karos leányt keres, könnyű házimunkákra, mo­
sás nélkül. Főzésben a háziasszony segíteni fog 
neki, szenet és fát hordani s tüzetrakni a há­
zigazda fia fog. Hideg- és melegvíz a vízveze­
ték két csapján ömlik. A leány minden délután­
jával szabadon rendelkezik, vasárnap pedig 
egész nap nincs semmi dolga, minthogy ekkor 
az ebéd korcsmából hozatik. Ha séta helyett 
inkább barátja a zenének, a zongora rendelke­
zésére áll. Fizetés kitűnő.

* Gyenge földrengés volt Brassóban a 
múlt szombaton este ‘/„lO órakor, de csak két 
másodperczig tartott, alig észrevehető mozgással.

* A „Szabadság“ czimti Nagyváradon 
I megjelenő függetlenségi lap ez év végével meg­
szűnik, — Újévkor azonban függetlenségi prog­
rammal Hegy esi Márton szerkesztésében „Bi- 
karmegyei Ellenőr“ ezimen uj lap indul meg,

Gyógyászati levelek
I. Emésztési nehézségek:

A testnek azon részei’, a melyek annak 
fölüditésére anyagot szolgálnak, az egészségre 
tennészetesenn fölötte fontosak, minden akadály, 
minden elgyengülés, alteratió és tevékenységi 
képességük fogyatkozása többé-kevésbbé beteg 
állapotot idéz elő. A rósz emésztés az altest 
bél-részét is megrontja. S ha nem áll be a szen­
vedő rész gyógyítása különféle betegség tüne­
mények lépnek föl mint: Vérhiány, sápads ág. 
lomhaság, étvágytalanság, savanyu böfögés, fő­
fájás, gyomorfájdalmak, bélfájdalom különösen 
az altestben, dugulás, lesoványodás, máj és 
epebántalmak. S ha e betegségek nem orvosol- 
tatnak, úgy beáll a lassú senyvedés és végül 
a halál.

Statistikailag van kimutatva, hogy a mos­
tani élet mód mellett az emberiség 2/s-a, gyo­
mor bántalmakban szenved, anélkül, hogy tud­
ná és gyakran saját hibája folytán, tudatlanság­

ból, elhanyagolásból, vagy gyakran ártalmas 
szerek használaté által esik hypochondriába me- 
lancholiába, csuz-és rheuma bántalmakba. ’

Emésztési nehézségek többnyire a gyomor- 
nedv hiányos elkülönítése folytán támadnak. Ez 
irányában tehát kell a bajorvoslását megkez­
deni, s ezt nem szabad erős, gyorsan ható sze­
rekkel megkezdeni, hanem oly orvosságokkal 
a melyek a testrészeket nagyobb tevékenységre 
serkentik. Mint a legbiztosabban ható szert ° a 
Schaffhausenben Brand Bich, gyógyszerész ál­
tal előállított svájci pilulákat tekinthetni.

Sok orvos bizonyította, hogy e porok fö­
lötte kellemesen és hathatóan hatnak és sem­
mi ártalmas anyagot nem tartalmaznak. Bradt 
R- gyógyszerész ur Schaffhausenben, helyette­
sitője Debreczenben Dr. Rothschnek E. és Ve- 
csey Viktor gyógyszerészek s e kitűnő gyógv- 
hatású szer csak bádogszelenezékben kapható 
és pedig 50 pilulával 70 krajezár, egy kis pró­
ba-tartó 15 pilulával 25 krajezár. A Tevésnél 
kérjük figyelemmel lenni hogy minden tartón 
egy piros mező a svájezi kereszttel és Brand 
R. gyógyszerész névírása áll.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

3W“ROTT L,
Van szerencsém a u. é. közönséget értesíteni, hogy taktáramat

iásssestélyek és káli alkalmakra
következő ozikkekkel egész újonnan és dúsan felszereltem u. m.:

színes ternok, indiai cachmir. lüster, barége sza­
tén, ALPACCA és MELTON CLOTTOK,

a legszebb

181111 áll
különösen fehér, kék, crém és rózsaszínben,

többféle árban és minőségben.
Továbbá:

laill, Atlasz és Poul de Soie selyemkelmék, valamint Moll, Creppe- 
lise és Tartatások minden színben. Úgyszintén sokféle uj dísz-kellé­

kek és divatos hozzávalók.
Rendeletre mérték urán

tánczestélyi és báli ruhákat
készíttetek 15 írttól feljebb.

Teljes garnitúrák A

A b „ a k'f u g g ő n y ő k h e n,
'■aiHinio1' festmények a if^fiuomabb szö­
vetek iió'. a legel^cránsabb szobák és sxa- 
ionoK számár», teljesen elkészítve, kárpi­
tom inuakáv.,1 együtt, u*y hogy azt min- 

síjat kezével az abl-tkra alkalmaz- 
hatja, takkai. Egy ablakra fiiggöny- 
gaini ura 3 írt 50 kr s 4 írt a finomabbak. 

sz árban Szörme-áa'iik

utas;- vagy ágytakarók,
legszebb sz:a-kben; használhatók a 
legnagyobb hidegben; ára egV da­
rabnak 4 fr: 50 kr.

a legujsbk Skomig-Muflf, a legele­
gánsabb nő szamara ; 1 darab 2 frt 
50 kr. Finom selyem muff 1 frt 50 
sr. Astragan-muff, csinos, leányok­
nak 50 kr, hölgyeknek 95 kr. íler- 
melin-muff gallérral, gvermekeka-k 
átlássál díszítve, per garnitúra 1 frt 
80 kr. Clott esernyők csak 1 frt 
25 kr. Bunda-kesztyű 90 kr.

. 2000 tuczat valódi selyem zsebkendő, hölgyek nyakban viseltietik ; tu - 
eza ja előbb 8 frt. most 3 Irt 93 kr. V alódi selyem h irisnya vagy ntdrág 
e.oob 8 frt, most 3 frt 95 kr tuczs.jt. Finom férfi és uől ingek, hímzéssel, 
vagy a nélkül 1 frt 30 kr. Párisi pauezel-midcrck, előbb 4 frt, most 1 frt 
Íj' kr'20u0 drb női nagy kendő, léire, pomp is színekben, előbb 8 frt, most 
2 rt 85 kr. 13 900 drb házi vászon, sőt rumburgi vagy sternbergi, 30 rőfös, 
drbon.inr 5 frt 60 kr. Kanavász, 25 rőfös, minden színben csak 3 frt 70 kr, 
vörös 4 trf 50 kr. Aszta,i garnitúrák, 12 szervéta és egy asztalterítő, előbb 
O frt, tuost 2 frt íd kr. (397 j

Al S 1 ERKAtFS-INDljSTRIE-HALLE Becs, Prateratrasse Nr. 16.

Császári kir. kizárólagosait szabadalmazott
Sehairgl tábla-gyár

NEIDHOLDT HUBER-től
Becs IV. Heugasse 56.

Naxos-Korund-Sehmirg! táblák és gyűrűk szárításra, elismert kitűnő minő­
ségben ; kemény hengereknek, aczél műszereknek, kovácsolt és öntöt -vas 
bronz, réz, sárgaréz, pakfong, üveg, mámor stb csiszolására, lapos va<>-v 
gömbölyű felülettel. ’ 1 1,7

Vaiodt Naxos-Schmirgl.fürésztáblák, rendkívüli keménységünk, valamint
küldetnek! SzerkezettiS7alulógéPezetek. (Árjegyzékek ingyen

(457.)

T. Bleilöb ur c*. k. trafik uns álul Neu- 
miirk-ban, kinek az ömöl hozatott

FÜL-OLAJA
javítva Dr. M. Deutsch által a 
lá.t ne

hal-teljes
teki vis-zaadta, — szíveskedjék nekem 

ezen olajból egy üveggel utánvét mel­
lett küldeni.

Henhof, C-eh írszág, 28. aug. 1880.
Multerer János.

Ezen Dr. M. Deutsch által javított

Ü9BT fül olaj
egyedül kapható 2 frt 40 hr beküldése mel­

lett, használati utasítással

Budapesten Pillich Fenencz
gyógyszertárában, Msrokkói-utcza 1. 

Egyedül valódi :■ peeséttel és üveg- 
öutvénynvel „Dr. M. Dint-ch“ névvel ellá- 
tott üveg.

Főraktár Bécs
Julius G r a e t z, IT. Praterstrasse 49.

(388.)

Legújabban megjelentek
Budapest, akadémia-Hiraágar Károly kiadásában, 

bérház

Képes szakácskönyv
a magyar polgári konyha és magasabb igényű ház­

tartások számára. Összeállították :
Palkórits Ede, a budapesti nemzeti kaszinó fő- 

szakácsa, Sógoras^zony (Sz-kula Terez) és Gajdácsi 
József szegedi halász 2'ÍO-nál több, művészi kivitelű 
fametwzvénnyel és .15 gyönyörű színezett képmellék­
lettel.

Nena tekintvén azt, hogy e mii a sütés-főzés mű­
vészetének mai színvonalán áll, kiválló előnyt biz­
tosit számara azon lényeges körülmény, hogy ügyes 
következetes összeállítása, könnyen érthető, világos 
előadási modora által kezdődnek épen úgy, mint 
gyakorlottaknak egyiránt biztos Útmutatóul szolgál 
s ily minőségnél fogva kétségbevonhatlan előnnyel 
bir minden e nemű kiadványok fölött.

Megjelen 30 füzetben, melyekből havonkint két- 
három adatik ki. Egy-egy füzet 30 kr.

A SŐVILÁG.
után Bran ko viesSchweiger Lerehenfeld Amand ______ ____

Györj-y 2)0 fametszetül finom képpel 2) füzetben. 
Egy-egy tüzet o) kr. Havonkint megjeien három

E műnél kedvesebb olvasmányt alig nyújthatná­
nak ‘különösen hölgy közönségünknek. Címének tel - 
jeseu megfelelve, a legmegbízhatóbb utazók rajzai­
ból összeállított, női cearnokábau raiuden idők g 
népek nőnemét élethűen ismerteti, s a különböző 
népek családi életéből a legszebb jeleneteket, le­
írásokat közli.

OLVASÓ-TAR
válogatott^ beszelyek s reg ínyek gyűjteménye. He- 
tenkinti fűzetekben. Szerkeszti Brank >vies Ggörgy . 
Egy-egy fűzet 15 kr. — II. évnegyed 1880? de­
cember 1-én. Előfizetés utján megszerezhető negyed - 
evre 1 frt 80 krjaval. E három mű mindegyike meg­
rendelhető minden hazai könyvárusnál.

Hirháger Karoly
486 kiaód-hivatala. Budapest, Akadémia bérház.

VONATKOZÁSI JEGYEK.
4%

Tiszai sorsjegyekbe
8 frtos részletben a napi árfolyam szerint
c-iiik 2 frt hoiZÁadíssiil egyszer mindenkorra,
Már az első részletnek lefizetése biztositja 

a velej úszás jogát, a legközelebbi
január 15-ikl busáshoz 1

Fonyerem. ioo-ooo ft. \mm nélMl.
Legkisebb nyeremény 110 frt, emelkedik 

120 írtig.

AWmdiscligrátz sorsjegyek tenyerei. 21,000 írttal
daez. 1-éa egy általunk kiadott 

vonatkozási j egy gyei ayeretett,

C/ak 3ács \ MSRCUB Csak BócsWollzeile 13. ** Wollzeila 13.

kiadóhivatalának váltóüzlete.

Fnin-Expeller
et sj-ő ^

___iriii _____ nagyon jó háziszer.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. 
gyógyszerész urnái s csaknem minden nagyobb 

városi gyógyszertárban.

fI 1874. óta fenálló ismert üzletünkkel egybekötve

uj temetkezési intézetet
A. M. Beschorner hazánkfiától a világhirü l-ső szabadalmákkal kitüntetett

érczkoporsó főraktárt
____n-TÍtotlttnk Debreczenben, varga-mez* 2247-dik szám alatt saját háznnkban.

5 an szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, ho»y olcsó 
UJ temetkezési intézetet berendeztünk és hozzá érczkopcrsó főraktárt is tartunk.
dűl tótlő'nk’vtároLlík“ 1 Cí‘ lU,etbarát°k 6 fajU CZÍkksÍket «^rólagosáu egye-

Kedvező üzleti viszonyaink lehetővé tették, hogy a temetkezéshez megkíván- 
tató «niuden kelléseket a lagOlOSŐbb és legfényesebben kiállíthatjuk, e czélra van­
nak nallunk olcsó és értékes

érczkoporsók, feszület és gyertyatartók,
ig-en. pompás s szépeit:,

ál3Z83 rmtoli egyenruhás testőrök,
egyszerű és díszkocsik, — sima, festett, fényezett, bronzos, érczalaku selymes, bár­

sonyos koporsók, mindennemű halotti és

GAÁSZCZIKKEK
nagy választékban :

s igy bármely fényes temetést a LEGOLCSÓBBAN teljesíthetünk.

Ismét elárusítók fakoporsókat is, hozzávaló rniuden ozikkekkel, nállunk a le»- 
olesobbun beszerezhetnek. °

A nagyérd. közönségnek, 6 éven át tanúsított pártfogása azon reményt nyújtja 
hogy ez uj üzlet folytatásával, a szolid kiszolgáltatás és jutányos ár megtartása’ 
va , a tovaobi nagybecsű bizalmas pártfogást megnyerjük, s kiérdemelni legfőbb tö- 
Fekvésünk leend. 6

Tisztelettel

a debreczenl építkezési asztalos-egylet.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

FÉRFI-SZABÓ-ÜZLETEM
bel és külfölali

téli szövetekkel kellőleg ellátva leven, bárminemű szabásra való öltözé­
kekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok.

KÉSZ FÉRFI-RUHARAKTÁRAM-ban

pedig, melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiállított öltö­
zékek vaunak
téli öltözékek, úgymint gyermek öltözék két évestől kezdve 4 írttól 8 
írtig, téli felöltők 18 írtől 30 írtig, téli köpyel 12 írttól 38 írtig, fekete 
salon öltözék 28 írt stb.

A HATÁROZOTT ÁRAK KÉSZPÉNZ FIZETÉS MELLETT VANNAK
SZÁMÍTVA.

Főgoudot fordítok arra, hogy raktáramban csinos szabás és a leg­
jobb munkával kiállított öltözékkel, különösen a jó Ízlésnek, de a juta- 
nyosságnak is megfelelve szolgáljak és hogy a tőlem vásárolt kész ruha
a kiállítást illetőleg épen olyan legyen, mintha megrendelésre készült 
volna; a határozott árakat pedig — melyek a mindkét félre 
kellemetlen alkut helyettesítik — ugy számirom, hogy a V közönség nem 
szakértő részenek is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtart­
hassam.

Tisztelettel vagyok a n. é. közönségaek
alázatos szolgája

Szedlák József
férfi szabó.

Royko Victor
tiszaujlaki gyógyszerész

fshár. barna és fekete szinti
WzMTült magyar tiajasz-psiróje.

E'.er már 60 / ó1 - országszerte ki­
tűnőnek 1 smert ké- n; , kiváló tulaj - 
donainál fogva minden várt igényeknek 
megfelel, soha ki nem szárad, a bajusz j

nem tépi és nem töri, sőt annak terme 
szetes ruganyosságát fönntartva, tökéle 
f is kifejlődésére szolgál. Nagy doboz 35' 
kicsiny 20 kr .iszár.

Kapható Debreczenben: G-eréby Fii- 
lop, Dr. Rothschnek V. E., Szepessy é- 
Kerekes, Varga Lajos, Priegl és Thill, 
Schwarz Mór és Rótt Lipót és testére 
uraknál. (329.)

Debreczen. 138». Nyomat»?! Timi V. örökttaoi attorroyom lájiban. Pioßij Vectoy-L /..
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V Előfizetés
Helyben én pod

Egy évre 10 frt. Negyg 
Fél évre 5 „ Egy 
Előfizetési pénz p mi 
főpixez.. VECSKY-bá 

keeztost-ybe Vermei
Előfizethet ni

TELEGDI K. LAJof 
KÁROLY könyvkerel
eeerkeeztős. uéi. Egv

Ausztriah/íad

„Magyarország 
alkotmányos 
alkotmányos 
tria-Magyamrszág ?

Alkotmányos 5l 
nemzet nagy többség 
csak hogy nem teljéi] 
hatólag óhajaival eile 
létesülnek. Az ■ rszágl 
lyes rendeletek, logil 
megélhetés nyűgei 1 
nemzet többségének 
galmas golyó, melv 
aet akaratának szilár. i 
annyival többször \1 
ponttól a másikhoz, 
nyebb a kormány-aki 
ratnál. Ilyen országgj 
ország nem alketmánl

Alkotmányos Aií 
menti többség fennlétl 
falom alatt álló és J 
sekben előbb-utóbb el 
vazó gép. Népeinek 
cs társadalmi felső ps 
mányos módon lenni 
mánia sat, csak nem 
Tehát ez sem alkotii 
Már most ismételve 
katidom (monstrum) 
szág ?

Ausztria-Magyarc 
mányzatának ellenőrzi 
legáczió. A delegáczitj 
szagos (magyar és o| 
többség, mely maga 
piracziók kisebbségéin) 
zeti érzelmeinek képvij 
közbejövetellel gyúrt 
kormányok kezéber 
lithatő. Ezen körűiméi 
tria-Magyarországot íj 
Hiányosságnak kettős 
Magyarország tehát k) 
nlkotmánynyal felruhj 
lom, monarkhia.

Ausztria-Magyaroi 
közvetett; ezen közve 
a két kormánynak 
csak az országgviilésil 
maga szervezett - 
népre ; ezen a nép éj 
-doló két kormány ke 
ve összeforrott alakjai 
közös minisztérium, n| 
egy olyan testület 
mint a delegációi, m] 
lelősség nélkül műk 
tik Ausztria-Mftgyaro] 
gáig utasítás és fele 
narchiabeli népek 
mellett, eredetére nvz| 
„szelídu parancs szer 
tria-Magyarország a 
kormányzata.

De legalább leni 
ben kikötött paritás l|

A „DEBRECZE-1

Ál éli
— Eltesz

Irta: Szalatu
(Folyt

— En V hogy én 1 
az orvos, — ezt nem kit 
írok néki, barátomnak k 
dig soha de soha nem í 

Gerőfi meghatva 
kezét. —

— Van névjegyed, 
kerülheted a baráti szót 
arra is hogy holnap ti 
szükségem lesz rátok.

— Újra kérdem n 
— Legyetek nyu: 

bárki is tenne : gyilkos 
szem ön életemet az övi 
akaratom hogy egyikünk 
zunk, s a kit a végzet 
kell lenni. — Ha én ! 
íme elhoztam végrendel 
papírjaim : minden vág 
küsöm, itt az általam i 
alá, s még halálom utá 
"vagy nőm előtt elárult 
bízom. —

Az orvos csakúgy 
Bek, megliiva ót a heg 

Sümegi nem érté 
kitűzött időben megjeit


